

Chemarea lui Dumnezeu Reamintirea chemării lui Dumnezeu

Text biblic: 2 Timotei 1:3-14

Versetul de aur

Dreptarul învățăturilor sănătoase, pe care le-ai auzit de la mine, ține-l cu credință și dragostea care este în Hristos Isus. 2 Timotei 1:13

Introducere

Doă grupări recunoscute ale unora dintre scrierile apostolului Pavel sunt **Epistolele închisorii** (Efeseni, Filipeni, Coloseni și Filimon) și **Epistolele pastorale** (1 Timotei, 2 Timotei și Tit). Scrisoarea lui din 2 Tim s-ar putea încadra de fapt în oricare dintre categorii, deoarece Pavel a scris-o în timp ce era închis (2 Tim 1:16; 2:9). Noul Testament prezintă 2 Tim într-o manieră necomplicată: ca o scrisoare scrisă de apostolul Pavel către mai tânărul evanghelist Timotei. Această introducere are loc în contextul celei de-a doua călătorii misionare a lui Pavel, care se extinde de la Fapte 15:36 până la 18:22. De-a lungul timpului, Pavel a ajuns să se gândească destul de mult la Timotei ca protejat, referindu-se la el de patru ori drept „fiu” în sens spiritual (1 Corinteni 4:17; Filipeni 2:19–22; 1 Timotei 1:2; 2). Timotei 1:2). Știm anumite lucruri despre Timotei într-un sens personal: era relativ tânăr (1 Timotei 4:12), și era adesea bolnav (1 Timotei 5:23). El avea o bună reputație printre credincioșii din regiunea sa natală (16:2). Încrederea lui Pavel în el a crescut de-a lungul timpului (2 Tim 19:22), atât de mult încât Timotei este numit ca cel care a primit unele dintre scrisorile lui Pavel (2 Cor 1:1). Dedicarea lui Timotei pentru Evanghelie a dus la întemnițarea lui la un moment dat (Evrei 13:23). Cele două duzini de apariții ale numelui său în Noul Testament indică importanța rolului său în răspândirea Evangheliei. După zilele sale ca misionar călător cu Pavel, Timotei pare să se fi stabilit într-o lucrare situată în Efes (1

Contextul lecției

I. Amintește-ți de unde te tragi. (2 Timotei 1:3-7)

A. Mulțumire, conștiință, rugăciune (v. 3)

Expresiile neîntrerupte și zi și noapte, indică devotamentul lui Pavel în această privință (Luca 2:37; 1 Tes 1:2; 3:10; 1 Tim 5:5). Acesta nu este un simplu limbaj formal, mai degrabă, se referă la o practică primordială a lui Pavel. Cel de al doilea fel de mulțumire al lui Pavel este faptul că el slujește pe Dumnezeu cu un cuget curat, lucru care apare de peste 20 de ori în scrisorile sale.

B. Dorință, lacrimi și bucurie (v 4)

Acest verset continuă tema unui legământ strâns între Pavel și Timotei. Faptul că Pavel cere lui Timotei să-l viziteze (2 Tim 4:9), el are speranța că o astfel de vizită va face ca lacrimile lor să fie schimbate în bucurie.

C. Lois, Eunice și Pavel (v 5-6)

Acest verset ne prezintă faptul că Timotei nu a fost un necunosător al evangheliei atunci când Pavel l-a recrutat cu aproape 12 ani mai devreme. Faptul că cele două femei au nume grecești, sugerează că ele au avut rădăcini în cunoașterea VT înainte de a ști și accepta pe Isus ca și promisiul Mesia. Pavel îndeamnă pe Timotei să-și înflăcăreze darul lui Dumnezeu pus în el. S-ar putea că Timotei să fi avut momente de ezitare sau în prag de ezitare)

D. Puterea lui Dumnezeu, dragoste, solidaritate (v. 7)

Deși darul lui Dumnezeu de care a scris Pavel poate să ne fie neclar astăzi, ceea ce nu se referă Pavel este sigur: darul fricii nu este un dar spiritual (Romani 8:15). În ceea ce privește textul de față, duhul dat se referă la caracterul uman care este caracterizat prin putere dragoste și chibzuință. Frica ne face să ne concentrăm asupra deficiențelor noastre; dar înțelegerea puterii, primite, a iubirii și a unei minți sănătoase oferite de Dumnezeu ne atrage să ne concentrăm asupra puterii și caracterului lui Dumnezeu.

II. Motive de credincioșie (2 Timotei 1:8-12)

A. Putere nu rușine (v8)

Gândiți-vă la dilema lui Timotei: el a jurat credință lui Dumnezeu, iar învățătorul lui este în închisoare și așteaptă execuția! Deci cum ar putea acel mesaj să aibă vreo credibilitate? Pavel a oferit o cale surprinzătoare de ieșire din dilemă: surferă împreună cu Evanghelia. Pentru a fi un martor fidel al Evangheliei, Timotei ar trebui să se împace cu acest gând. Ar trebui să accepte faptul că învățătorul și mentorul său a fost întemnițat din cauza mesajului pe care Timotei trebuie să îl propovăduiască. El ar trebui să înțeleagă că întemnițarea lui Pavel nu a invalidat sau discreditat adevărul Evangheliei. Din contră, opusul era adevărat (Filip 3:10). Așa că Pavel i-a spus lui Timotei cam același lucru pe care el l-a spus bisericii din Corint: puterea și înțelepciunea lui Dumnezeu, descoperite prin Isus Hristos, vor părea mereu rușinoase și „ne bune” pentru lume (1 Corinteni 1:25–31).

B. Prin har nu prin fapte (v 9)

Pavel a subliniat din nou ceea ce a clarificat în Efes 2:8–9: noi suntem mântuiți prin harul lui Dumnezeu, nu prin faptele noastre (Tit 3:5). Puterea lui Dumnezeu, manifestată în lucrarea răscumpărătoare a lui Isus Hristos, a existat înainte de începerea lumii (Ioan 1:1). O astfel de putere nu se retrage niciodată în fața profetilor falși, oricât de elocvenți sau de acceptabili din punct de vedere social ar fi aceștia.

C. Viață nu moarte (v 10-12)

Pavel prezintă faptul că Isus a murit pentru noi, ca noi să trăim, aducând lumină în viața noastră. Lui Pavel nu i-a este rușine pentru faptul că suferă pentru predicarea Evangheliei lui Isus.

III. Credincios adevărului (2 Timotei 1:13-14)

A. Adu-ți aminte de învățăturile mele (v13)

Prin încredințarea pe care o dă cuvântul lui Hristos, Pavel îndeamnă pe Timotei să țină minte ce a învățat de la el.

B. Păzește tot ce ți sa încredințat (v14)

Același „lucru bun” (Evanghelie) care a fost încredințată lui Pavel să propovăduiască (2 Timotei 1:11) prin puterea Duhului Sfânt.

CONCLUZII:

În mediul nostru saturat de tot felul de știri, poate fi greu să găsim loc pentru o învățătură sănătoasă. Sperăm că lecția de astăzi să ne reamintească să ne concentrăm asupra puterii de schimbare a vieții prin Evanghelie. Să ne hotărâm să luăm însărcinarea lui Pavel dată lui Timotei și pentru noi!

Ce trebuie să memorăm: Dumnezeu ne-a luat frica și ne-a dat dragostea și puterea Sa.